

Világ proletárjai, egyesüljétek!

ÚJ VÁRPALOTA

A Magyar Szocialista Munkáspárt Várpalota városi intézőbizottsága és a városi tanács lapja

VII. évfolyam — 30. szám.

ÁRA 30 FILLÉR

Szombat, 1957. július 27.

A verseny tíz napja

Középdunántúl

A második dekád továbbra is a Középdunántúli Széntröszt dolgozóinak kedvezett. Azt az előnyt, amit a folyamatos termelés biztosításával az első 10 napban szereztek, nem sikerült behozni. Hisz a versenytők meg akarják nyerni, így érthető, ha ezen időszak alatt is tovább fokozták eredményeiket.

Két százalékkal növelték előnyüket, előző eredményükhöz képest. Egyetlen bányájuk maradt alul a terv teljesítésében. A tervet felülmérték szénmennyiségüket 9445 tonnára növelték.

A Középdunántúli Széntröszt bányáinak állása: Puztavágy 109, Dudar 103,9, A. J. 108,1, Jókai-bánya 105,3, Balinka 105, Padrag 98,3 százalék. Tröszt szinten 106,4 százalékkal állnak havi tervük teljesítésével.

Várpalota

A Várpalotai Széntröszt munkájáról a második 10 napban elismerően kell nyilatkoznunk. A számok arra mutatnak, hogy komolyan veszik bányászaink adott szavukat. Mutatja ezt az is, hogy míg az első tíz napban összesen három bánya teljesítette a tervét, úgy ez most ötre szaporodott. Ennek köszönhetjük, hogy tröszt szinten 20-ával már 102,1 százalékra állunk a havi terv teljesítésével. S mintegy 2052 tonna a terven felül adott szénmennyiség.

A második tíz napban előrehaladásunk 1,3 százalékkal jobb a KDT eredményénél. Ha ezt az iramot megtartjuk a hónap végéig, még utolérhetjük őket. Adottságaink semmivel sem rosszabbak, mint az övék. Rajtunk áll, hogy a meglévő erővel hogyan gazdálkodunk. Mennyire teremtjük meg a gépek kihasználásának feltételeit, a jobb munkaviszonyokat.

Ernő-bánya

Ernő-bánya bármennyire is igyekezett, 20-ig még mindig nem sikerült teljesíteni a tervét. Az első tíz napban a tanbányán mutatkoztak bajok, most az 1-es front teljesítményével estek vissza. Fronthomlokba kapták a vizet. Ráadásul egy vető is végig kísérte munkájukat. Jellemző, hogy a létezésemben itt is javulás mutatkozik. Július 19-én 522-én, 24-én már 574-en szálltak le a bányába.

Legjobb csapatnak a 9-es ugrott ki. Szulek József vezetésével 70 méteres előirányzatukból eddig 65,3 folyómétert kihajtottak. Ezzel sikerült megelőzni az első dekádban vezető Zotov Jánosékat, akiknek akkor 110 forintot tett ki a nyers keresetük egy műszakra.

Ferenc-bánya

Ferenc-bánya azok közé tartozik, akik behozva első tíz napi lemaradásukat, már terven felül is termeltek. Ugyanis 20-ig bezárólag 101,2 százalékot tett ki a havi tervteljesítésük.

Az elmúlt napok eseményei igen változatosak. Az első dekád végén a kiscsapatokat frontra kellett telepíteni azért, hogy a termeléssel egy időben a szállítási vágatban 28—30 méter hosszan a falazást el tudják végezni. Most azon munkálkodnak, hogy a 16 csillós fejtélményt biztosítsák. Nehéz a vállalat, mert a létszám 35 százaléka új dolgozókból tevődik ki. Még mindig túl magas a termelésből távolmaradók száma.

Beszáló

A HERENDI BANYA 20-ig 102,5 százalékkal teljesítette a tervét, ezzel a negyedik helyre került. Dícséretre méltó eredmény ez a herendi dekádtól, hisz tudjuk azt, hogy tüzzel küzdöttek. Az V-ös lejtakna fővágatához közel volt a tűz. A szállításhoz is változások történtek. Eddig a III. és V-ös lejtaknán szállították a szenet, most az V-ösön szállítják és ezáltal a külszínen való szállítást felszámolták, ami folyamatosabbá teszi a munkát. 24-ig eredményük tovább javult, mert csütörtök reggel már 322 tonna többletet szereztek.

A BESZÁLLÓ-AKNA 106,6 százalékkal vette ki részét a második dekád versenyéből. Ezzel a második legjobb bányának futott be a trösztön belül. Az egyenletes teljesítményt itt még dícsérik a fejtélményemelésé is. Míg az első dekádban 1,829 tonna volt az egy műszakra eső átlag, úgy ez 20-ig 1,842-re emelkedett. Az azóta eltelt idő még jobb eredményekről ad számot, mivel 24-ig bezárólag 107,2 százalékkal állnak. A legjobb elővájtási csapatuk: a 303-as, Bartók Béla vezetésével. A fronton pedig a KISZ-esek derekasan állják szavukat.

S II.

S. II. bányánk az utolsó helyen áll a rangsorban a 90,6 százalékkal. Az elmúlt 10 napban egyetlen egyszer sem sikerült 100 százalékos fölé emelkedniük. Az üzemi vezetőség végül is úgy döntött, hogy a dolgozókhoz fordul. Termelési értekezletet tartottak, ahol ígéretet hangzottak el, ami a 20-a utáni termelésben már érezteti hatását. 24-én például már 108 százalékos volt a tervteljesítésük. A lemaradást a hó végéig be akarják hozni. Ezt az ígéretet azért is tehetik, mert a teljesítmények a második 10 napban 0,2—0,3 százalékos emelkedést mutatnak.

Külfejtés

Külfejtés... mit mondjunk róla, amikor azt érdemelné meg, hogy nagybetűkkel írjuk ide a nevüket, hisz egyetlen bánya ez, amely húzza maga után a többieket is. 20-ig 116,4 százalékkal álltak a tervteljesítésével, 24-ig újabb 0,4 százalékkal szaporodott, és mintegy 354,1 vagonnal termeltek terven felül. Most mégis zúgolódnak, hogy nem engedik őket úgy termelni, mint szeretnék.

Amikor az eredményeik titkáról beszélünk, csak annyit mondanak, hogy nincs géphiba és megbecsülik munkahelyeiket a dolgozók. S ehhez jön még hozzá az a körülmény is, hogy a szakszervezeti munka fejlődésével éled a munkaverseny is. Most indult a legnagyobb szabású verseny a VII. magyar bányásznap tiszteletére. Vállalásaikban a legnagyobb eredményük a baleset 50 százalékkal való csökkentése, az öngyengébb 2 forinttal való csökkentése szerepel, valamint az igazolatlan mulasztók számának 2 százalékkal való javítása. Lehet, hogy ezen utóbbi százalékon sok helyen mosolyognak, de náluk ez igen nagy eredménynek számít. Azt ígérjük, hogy elsősegélyt továbbra is megtartják, ha engedik őket úgy dolgozni, ahogy szeretnék.

Július 31-én hirdet ítéletet

a megyei bíróság a várpalotai perben

A várpalotai ellenforradalmárok perében július 24-én került sor a vádbeszédre.

Az ügyész vádbeszédében kiemelte a cselekmény nagyfokú társadalmi veszélyességét. Külön-külön foglalkozott az egyes vádlottakkal e nagyhorderejű ügyben kifejtett tevékenységével. Kitért a vádlottak személyi körülményeire és kérte súlyos megbüntetésüket. Az ügyész három vádlottal szemben a vádat eljuttatta.

Július 25-én elhangzottak a védőbeszéd. A védőbeszéd elhangzása után a tanács elnöke bejelentette, hogy az ügyben 1957 július 31-én, szerdán délelőtt 8 órakor kerül sor ítélelhirdetésre.

Július 25-én elhangzottak a védőbeszéd. A védőbeszéd elhangzása után a tanács elnöke bejelentette, hogy az ügyben 1957 július 31-én, szerdán délelőtt 8 órakor kerül sor ítélelhirdetésre.

A párt egységének erősítésével, tömegbefolyásának növelésével tovább a szocializmus építésének útján

Kommunista aktív Várpalotán

Július 21. Ez a vasárnap reggel is éppen olyan, mint amilyenekhez már hozzászoktunk Várpalotán. Most is találkozunk az éjjeli műszakról hazagyököző bányászokkal, mikor utunk a körülállványozott piros-téglás új házak mellett elvezetett. Az emberek arcán nyugalom ül. Az emberek ismét bizakodva néznek a holnap elé. A megszokott kép mégis valami újat, valami érdekeset tartogat. A Szabadság kultúrotthon nagytermében összegyűlt kommunisták most nemcsak arról beszélnek, amit a szakadatlanul építő város képe mutat, hanem a véres várpalotai napok soha nem felejthető emlékeit idézik. Beszélnek arról, hogyan győgygittatták a sebeket és milyen feladatok várnak rájuk, a kommunistákra, hogy tovább építsék még az árnyékát is annak, ami a rabságot, a pusztulást akarta meghonosítani.

Kommunisták tanácskoznak, az MSZMP városi aktivistái. Azok, akik a kétségek napjaiban sem feledkeztek meg a pártól, mely hatalmat adott a munkásosztálynak, mely szorgalmas emberi munkával ott-hont emelt a nyomorúságos viskók helyébe. Mérleget vonnak, hogy megtették-e mindazt, amit a haladás, a béke ügye, a szocializmus építése, a kommunistáktól elvár. Kiváncsian lesik Buzai Mihály elvtárs, az MSZMP Városi Bizottsága elnökének szavait, aki küldöttjükként képviselte őket az országos pártértekezleten. Lesik szavaiból a pártértekezlet útmutatóját, melyet az MSZMP Országos Intéző Bizottsága adott az ellenforradalom leverése utáni féléstendő munkájáról.

Legfőbb feladatunkat, pártunk újjászervezését a munkásosztálynak forradalmi párttal való megerősítése munkáját elvégeztük — kezdte tájékoztatóját Buzai Mihály elvtárs. — Az ellenség holló-karogása és nem kis mértékben aknamunkájára kudarcot vallott.

Az élet a kommunisták igazolta,

akik a tizenkét év kemény, áldozatos munkájában megérdemelték, mindent megtettek azért, hogy a párt újra talpra álljon, hogy legyen egy vezető erő, mely az országot képes kivézetni az erkölcsi, politikai és gazdasági romlásból.

A kommunisták szavára mind világosabbá válik az ellenforradalom igaz arculata és a tisztuló fejekkel párhuzamosan a még le nem küzdött nehézségek ellenére is biztató ütemben gyorsult az ország gazdasági vérkeringése. A párt élvülhetetlen érdemait mutatja, hogy ez a lendület éppen ott a legnagyobb, ahol hamar talpra álltak a pártszervezetek. — Az országos pártértekezlet megvilágította az is, hogy milyen új feladatokat kell megoldani, hogyan fejlesszük tovább a pártszervezetek akció képességét, hogy további sikerek elérésére vesszük népünk — mondotta a továbbiakban Buzai elvtárs, majd így folytatta: — Az országos pártértekezlet egész tanácskozásán a legfőbb marxista-lenini útmutatás fejlődött ki. A párt elvi és cselekvési egységének további megszilárdítása.

A párt elvi és cselekvési egysége jelenleg azt követeli tőlünk, hogy kíméletlenül leszámoljunk minden revizionista, osztályarúló, pártellenes nézettel, a tömegektől való szétválás elzárkózással, elbizakodottsággal és itt-ott megmutatózó karrierista és zavart-keltés kísérleteivel.

Ezeknek ismertetésénél Buzai elvtárs megállapította, hogy az ilyenfajta nézetektől nem voltak mentesek a várpalotai MSZMP szervezetek sem. — Voltak pártszervezetek, melyekben eluralkodott olyan nézet, hogy ebben az üzemben csupán 15—20 kommunista van, és több talán

nem is lesz. Olyan jelenségek is voltak egyes pártszervezeteknél, hogy csak kommunisták és fasiszták vannak. Az ilyen nézetek leküzdéséhez az MSZMP Megyei Intéző Bizottsága segítséget nyújtott és a becsületes embereket felvilágosításával, meggyőzésével megköszorozódott a párttagok száma. — Majd így folytatta: — Bátran elmondhatjuk, hogy nagy lépéssel mentünk előre. Nagy segítséget adott további munkánkhoz az országos pártértekezlet, és megteremtette továbbfejlődésünk

a gyakorlatban győzdünk meg a proletárenemzetkősiség legyőzhetetlen erejéről

— tolmácsolta a pártértekezlet szavait Buzai elvtárs. Ezután az éberség fokozásának jelentőségéről beszélt. — Az elbizakodottság elvakít, s a párt ügyével szemben nagy veszélyt hord magában. Erőnk tudatában nem egy elvtárs olyan helytelen nézetet vall: „Igaz, hogy ez vagy az uszított a nép állama ellen, igaz, hogy részese volt a kommunista eltávolításának, amivel az ellenforradalom ügyét támogatta, de mit tehetett szegény abban az időben.” Ez olyan súlyos megalkuvás, amit pártunkban egy percre sem tűrhetünk meg. Gondolnak-e ezek az elvtársak október 26-ára, arra, hogy aki fegyvert fog a párt, a néphatalom ellen, az ellenforradalmár. És az is az, aki ebben támogatást nyújt neki. Amellett, hogy éberségünk egy percre sem tompulhat, fókuszálni kell azon törekvésünket, hogy nap-nap után megnyerjük a párt részére a pártközvetlen tömeg támogatását.

A proletárdiktatúra állama, a munkás-paraszt állam erősítése nem képzelhető el a párt erősítése nélkül, és érvényesíteniünk kell azt a fű elvet, hogy

országunkban szabadság és demokrácia jusson a dolgozóknak, de ne legyen szabadság a nép ellenségeinek, az ellenforradalmároknak. Ezekben a napokban különösen fontos, hogy a proletárdiktatúra államának alapját, a munkás-paraszt szövetséget tovább erősítsük.

elsődleges kötelesség a Szovjetunióhoz való viszony további erősítése,

s ebben a magyar nép támogat miniket. — Ezután a szervezeti szabályzat módosításáról esett szó.

— Az MSZMP nem új párt, hanem örököse az MKP, az MDP forradalmi tetteinek. Az MSZMP a munkásosztály élcsapata, a dolgozó nép pártja, vezető szerepét, eszmei, politikai irányítását az állami, gazdasági és társadalmi szervezetekben dolgozó kommunista útján érvényesíti.

— Ezt követően Buzai elvtárs tájékoztatta a pártaktivát a párttagság számának, összetételének országos és helyi alakulásáról.

A későbbiek folyamán Buzai elvtárs az országos pártértekezlet tájékoztatója alapján ismertette a hallgatósággal bővebb részletesség-

feltételeit. Az országos pártértekezlet különös jelentőséget szentelt a proletárenemzetkősiség marxista, leninista elemzésének. — A Szovjetunió, Kína, Csehszlovákia, Románia, a Német Demokratikus Köztársaság, Bulgária kommunista és munkáspártjai már a fegyveres harcok idején elküldték vezetőiket hazánkba, és azonnal sokoldalú segítséget nyújtottak. Rendkívül nagy segítséget jelentett a tőkés országok kommunista pártjainak szolidaritása,

Ennek most kedvező feltételei vannak. A parasztság érzi és becsüli azokat a lépéseket, amelyeket a párt tett részben a hibák kijavítására, de még inkább az alapvető vívmányok védelmére.

Tovább tolmácsolta a pártértekezlet szavait, Buzai elvtárs elmondta, hogy a Magyar Kommunista Ifjúsági Szervezet felkarolása és támogatása minden eddiginél nagyobb jelentőséggel bír. A pártértekezlet úgy állapította meg, hogy a ifjúság adósa a pártnak és a népek. Adósa azal, hogy a fiatalok nem adták meg a pártnak, a felnőtteknek azt a tiszteletet és megbecsülést azokért a vívmányokért, melyeket a párt, a munkásosztály, a néphatalom harcolt ki a számukra. De a párt is adósa az ifjúságnak. Hosszú ideig magára volt hagyatva az ifjúság. Nagy politikai és lelki krízisen ment át. A párt ekkor nem állt az ifjúság mellé, s nagyon kevés történt azért, hogy a párt, a felnőtt nemzedék kezén fogja az ifjúságot és a helyes útra vezesse.

Még egyszer szólva az internacionalizmusról, beszélt a párt internacionalista kötelességeiről. Ez a kötelesség a marxista-leninista párt legfőbb elvei között szerepel. Ebben is

gel Nagy Imre és csoportja ellenforradalmi tevékenységét. Idézve Kádár elvtársnak az országos pártértekezleten elhangzott szavait — elmondta, hogy 1956 tavaszán a párttagságban és az ország dolgozó népének nagy részében mely és jogos elkeseredettség élt gazdasági és politikai életünket illetően. Ezt az elkeseredettséget az ellenség mesteri módon kihasználta. De 1956 júniusában az MDP Központi Vezetősége fontos határozatot hozott. Ezek a határozatok helyesek voltak, minden politikai feltételt megteremtettek ahhoz, hogy a párt, az ország, a néptömegek életében meglévő hiányszókat és hibákat normális úton kijavítsák. Ezeket a határozatokat teljes erejével támogatta a párttag-

(Folytatás a 2. oldalon)